



云中观潮

# 普惠金融“贷”动“小微”未来

本报记者 吴华

从综合金融视角统筹发力,进一步丰富普惠金融服务是时代的呼唤。在去年召开的中央金融工作会议上,普惠金融和科技金融、绿色金融、养老金融、数字金融一起被列为五篇大文章,这也意味着,普惠金融将持续深入推进。在我市,全市金融机构同心戮力,金融服务覆盖面持续扩大、金融服务成本不断降低,普惠金融发展取得积极成效,去年,全市普惠型小微企业贷款余额达227.6亿元,较年初增长45%，“贷”动了许多小微企业的梦想和未来。

## 精益求精推动普惠再升级

“‘善担保’‘抵押贷’是我行的拳头产品,也比较适合你们公司的情况,只要符合条件,在建行‘惠懂你’APP上申请,放贷非常快……”3月12日中午12时,建行大同分行普惠中心主任王志林还在耐心地为客户介绍产品。

“我行普惠产品有20余种,现在服务小微企业4409户,去年贷款余额29.3亿元,相较2021年,普惠贷款投放总量三年翻番、服务普惠型市场主体三年倍增……”说起工作,王志林随口而出的一系列数字,显示出这位从业30年老建行人专业与敬业。王志林告诉记者,近年来,建行充分发挥国有银行普惠金融战略业务优势,持续推动金融资源向小微重点领域和薄弱环节倾斜,针对小微企业经营特点,创新完善“云税贷”“云电贷”“商户云贷”“善新贷”等信贷产品,并通过优化线上流程,真正做到一部手机实现“秒申秒贷、随借随还”的新金融模式,实现普惠投放扩面上量。“到2024年2月末,普惠贷款余额较2021年初的10.87亿元提升达28.9亿元,三年增幅达166%,贷款总量保持同行领先。其中,2023年全年新增12.4亿元,增速达73%,高于全行各项贷款增速近40个百分点,高于全省普

惠贷款平均增速13.7个百分点。”王志林说。

“下一步,我们要认真践行金融为民服务理念,继续做好‘普惠金融’大文章,加快建立健全多样化专业性的金融产品和服务体系,积极探索成本可负担、商业可持续、特色化服务的普惠金融发展模式,全面提高建行普惠金融服务覆盖面,可得性和满意度。”王志林的笑容温和而坚定。

## 托起每一个平凡人的梦想

“作为地方性银行,我们的普惠金融更有特色,更突出人性化和服务性,在贷款评审尺度、授信额度、审批流程把握上更加灵活便捷。”3月15日,接受记者采访时,山西银行大同分行普惠及小微金融负责人李挺简明扼要地点出该行普惠金融的优势。

“我们会综合考量客户情况,为客户量身定制信贷方案,甚至会通过开展第三方抵押等多种担保方式叠加,让客户在信贷资金使用上更灵活,还款压力尽量小。”李挺说。对此,我市一家化工企业负责人深表认同,“公司从山西银行大同分行贷款200万元,原计划贷一年,李挺带队考察后,调整了贷款周期和还款时间,企业受益良多。基于对他们的信任,我们现在把企业账户也转到了山西银行。”

“说到底还是要提升服务品质。我行宗旨是服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民,让普惠金融托起每一个平凡人的梦想。”李挺认为,现在的服务不应只是表面上的笑脸相迎、热情问候,而应是基于专业和做好的产品设计、项目把控。为了做好普惠业务,银行创新建立“普惠及小微企业部+集中作业团队+专营支行”的信贷工厂模式,不断在人员培训、业务素养提升上下功夫,相关人员的贷前、贷

中、贷后全流程管理能力显著提高。

李挺告诉记者,截至2024年2月末,山西银行大同分行民营经济贷款余额70.09亿元,占比62.32%,较年初增加16.83%,增速排名全市第一。“希望通过我们的努力,银行能够在本土把根扎得更深,真正做成大同人的本土银行,进一步缓解民营和小微企业融资难题。”李挺说。

## 做有温度的新时代农行人

“这几天,我们一直在天镇县调研粮油加工项目。这也是我们行实施春天行动、下沉服务重心、做深本土市场,更好服务实体经济的具体举措。”3月16日,农行大同分行新世纪支行副行长郑学军向记者介绍,农行十分注重搭建金融平台,服务普惠“小微”,作为基层网点业务负责人,我们通过走万企、结对子等活动,更加了解客户需求,提供的产品和服务也更有针对性。

“我现在给客户介绍最多的就是‘惠农e贷·商户贷’,额度高、放款快,最高可贷款200万元,可有效解决涉农商户贷款难、贷款慢的实际问题。”郑学军告诉记者,近年来,农行

大同分行不断优化金融产品体系,围绕“线上+线下”全品种、全渠道、全口径发展普惠业务,继续扩大普惠金融服务的广度、深度,丰富创新各类线上线下信贷产品,推动企业融资渠道多元化。在惠企的同时,也给了工作人员更多选择。类似这样的纯信用线上信贷产品非常受欢迎,办理过业务的客户纷纷反馈,点点手机,贷款立马就审批下来了。“客户满意,就是对我们工作的最大认可。”郑学军说。

“我行不仅大力拓展普惠金融产品,同时,也在想方设法降低企业融资成本。”据介绍,去年,该行共取消小微企业收费项目21项,降低收费项目标准11项,全年减费让利710万元,深受客户赞誉。“这样实实在在让利于企的举措也教育我们坚守金融为民初心,做服务社会有情怀、为民服务有温度的新时代农行人。”郑学军说。



微信扫码阅读 本栏目音频版

## 云中时评

### 彰显普惠金融为民底色

普惠金融关系国计民生,是金融工作政治性、人民性的重要体现。近年来,我市金融部门以国家政策和监管要求为引领,不断提升普惠金融发展内生动力,在支持小微企业发展、服务实体经济等方面发挥了积极作用,同时也面临一些

新形势、新要求。各相关部门要围绕“四大赛道”产业体系,加大金融要素投入,用好支农支小再贷款、创业担保贷款等工具,加大对普惠小微、个体工商户、民营经济、涉农领域、脱贫户、新市民等的金融支持,全方位发展普惠金融。

## 2024年普通高中学业水平考试成绩公布

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招考中心获悉,我省2024年(2022级冬季)普通高中学业水平合格性考试答卷、成绩统计和等级划分工作已完成,成绩也已公布,考生可登录山西招生考试网,进入成绩查询页面进行查询。对本人成绩有异议的考生,可于3月18日至3月19日到报名所在地的县(市、区)招生考试机构办理申请成绩复核手续,逾期不予受理。

普通高中学业水平合格性考试各科成绩以“合格A、合格B、合格C、合格D、不合格E”的方式呈现。本次为考生首次参加考试的,如果成绩不合格,具有一次补考机会,但不单独组织补考,可参加下一次全省普通高中学业水平合格性考试的报考,补考科目成绩以“合格D”或“不合格E”的方式呈现;本次为考生第二次参试的,如果成绩仍不合格,则无再次报考机会。

考生如果忘记登录密码,可通过人脸识别方式进行密码重置;也可通过手机短信重置密码,在登录界面点击“忘记密码”,进入重置密码界面,输入身份证号,点击“获取验证码”,系统将验证码发送到预留的手机号上,输入验证码、新密码进行密码重置;同时还可持本人身份证到所属县(市、区)招生考试机构重置密码。

凡申请成绩复核的考生需按考试科目提出申请,填写成绩复核申请表,由各(市、区)招生考试机构根据有关规定集中上报。成绩复核工作由省招生考试管理中心统一负责组织实施。复核内容包括:考生信息和答题卡是否一致、主观卷是否漏评、小题得分是否漏计、合分是否正确。复核结果逐级返回,由县(市、区)招生考试机构及时通知考生。

考生如需成绩证明,可于5月中旬之后按成绩查询方式进入查询页面,打印本人成绩证明。

(上接第一版)审议通过政协第十五届山西省大同市委员会第三次会议议程(草案)和日程(草案)及有关文件。

会议指出,每年召开一次的政协全体会议是政协最高层次的会议,是人民政协履行职能的最高形式,在大会筹备的最后冲刺阶段,要切实落实好全国两会精神,把党的领导贯穿会议全过程和各方面,进一步加强领导、精心组织、周密安排、狠抓落实,提供热情周到服务,严肃会议会风会纪,认真做好市政协十五届三次会议筹备工作,努力把会议开成高举旗帜、发扬民主、团结奋进、风清气正的大会。

## 关于召开政协第十五届山西省大同市委员会第三次会议的决定

(2024年3月18日政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十一次会议审议通过)

经政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十一次会议协商决定,政协第十五届山西省大同市委员会第三次会议定于2024年3月21日召开,正式会期三天。建议会议议程为:一、听取并审议政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会工作报告;

二、听取并审议政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会关于十五届二次会议以来提案工作情况的报告;三、列席大同市第十六届人民代表大会第四次会议,听取并讨论《政府工作报告》和大会的其他有关报告;四、审议通过政协第十五届山西省大同市

委员会第三次会议政治决议;五、审议通过政协第十五届山西省大同市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;六、审议通过政协第十五届山西省大同市委员会提案委员会关于十五届三次会议提案审查情况的报告;七、审议通过人事事项。

## 中国人民政治协商会议第十五届山西省大同市委员会第三次会议秘书长、副秘书长名单

(2024年3月18日政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十一次会议通过)

秘书长:董建中  
常务副秘书长:徐文俊  
副秘书长:李永 赵奇楠 殷雪年 刘茂萍(女) 弓静义 孙志远 王海东 李真香(女) 郑敏(女)  
师鹏文 边文斌 王国栋 李峰

## 关于增补刘波同志为政协第十五届山西省大同市委员会委员的决定

(2024年3月18日政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十一次会议通过)

政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十一次会议决定:增补刘波同志为政协第十五届山西省大同市委员会委员。



3月18日,在湖南省衡阳市祁东县归阳镇,村民驾驶农机翻耕稻田(无人农机照片)。

春分将至,各地农民抢抓农时开展农业生产。

新华社发(曹正平摄)

## 大同市人民代表大会常务委员会关于接受赵宇、张忠义辞职请求的决定

(2024年3月18日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

赵宇同志因到法定退休年龄、张忠义同志因工作变动,本人提出辞职申请,根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,市十六届人

民代表大会常务委员会第二十次会议,决定接受赵宇、张忠义同志辞去大同市第十六届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求,报市十六届人民代表大会备案。

## 大同市第十六届人民代表大会常务委员会关于接受周灏等同志辞职请求的决定

(2024年3月18日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的规定,大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:接受周灏、王日春、刘文飞辞去大

同市第十六届人民代表大会常务委员会委员职务的请求;接受刘文飞辞去大同市第十六届人民代表大会财政经济委员会主任委员职务的请求,报大同市第十六届人民代表大会备案。

## 生态画卷中的民生福祉

孙 权

良好的生态环境是经济社会发展的自然基础,怡人美丽的生态环境是普惠的民生福祉。生态文明建设是功在当代、利在千秋的长远大计。

日前,《大同日报》先后刊登了两则有关候鸟迁徙的图片新闻。一幅新闻图片报道:3月4日,千余只灰鹤在大同桑干河国家级湿地公园展翅翱翔,它们在河床嬉戏觅食、自由游弋……这里良好的生态环境和丰富的水资源,为野生动物提供了栖息生长和繁衍的场所;另一幅新闻图片报道:2月29日,20余只由南向北迁徙的天鹅于途中在广灵县壶流河湿地自然保护区休养生息、补给体能……

大批远道而来的天鹅、灰鹤、赤麻鸭、红嘴鸥、野鸭等候鸟在桑干河国家级湿地公园、广灵县壶流河湿地自然保护区觅食、休憩、翱翔的场景,展示了春天的勃勃生机,也铺开了一幅云中大地美丽动人的生态画卷。

近几年,人们在不经意间发现,我们生活的环境中,天更蓝了,河水更清

了,空气也更清新了,我们身边的小公园有了,绿化场地出现了……生态环境实现的巨大改善,让我们有了满满的幸福感。我市通过制度护航、凝聚合力,在蓝天、碧水以及净土保卫战上多向持续发力,生态环境保护和修复成效明显,绿色发展理念日益深入人心,美丽生动的生态画卷已经在云中大地跃然呈现。

良好的生态环境有着人民的幸福、城市的宜居,也包含着一个个地区的巨大发展潜力。生态文明建设成果泽被着每个人,那么,每个人也应当是保护生态环境的践行者。我们要自觉加入生态环境保护和生活文明宣传中,在每个人的生活中,要将绿色低碳、环保节俭的理念和方式融入日常生活中,通过大家的共同参与,进一步营造美丽宜居的环境,提升我们的生活幸福感,积极维护古都的自然生态美景。

